

• **Ветеранское движение**

Признаны лучшими

Остался в прошлом 2014 год. Для ветеранского движения района он был значимым – мы отмечали 90-летие Викуловского района, 70-летие Тюменской области. Позади много важных событий и активных дел, в которых приняли участие ветеранские организации. В конце декабря президиум районного совета ветеранов подвёл итоги смотра-конкурса ветеранских первичек и наградил лучших.

Дипломы 1 степени присуждены Поддубровинской первичной ветеранской организации (председатель Л.И. Бояркина) и первичной ветеранской организации Викуловского райпо (председатель В.А. Созонова).

Дипломы 2 степени получили Каргалинская ветеранская организация (председатель О.А. Шимбалёва) и ветеранская первичка ГБУЗ ТО «Областная больница №10» (с. Викулово) (председатель Т.Л. Сергеева).

Дипломами 3 степени отмечены Сартамская ветеранская организация (председатель Н.Е. Балаганина) и первичная ветеранская организация ООО ЖКХ «Викуловское» (председатель Т.П. Безикова).

По решению президиума благодарности районного совета ветеранов будут вручены Березинской (председатель И.П. Сухова), Котичговской (председатель Г.М. Черепнина), Ермаковской (председатель Н.Н. Денисенко) ветеранским организациям.

Отмечена Благодарностью работа первичных ветеранских организаций с. Викулово: ГАОУ СПО ТО «ИСХТ» отделение с. Викулово (председатель Л.П. Зорина), ДРСУ (председатель И.А. Базылев), коррекционной школы (председатель Н.И. Дубоделова), ООО «Викуловоагрострой» (председатель Э.Я. Незамятина), ООО «АК «Викуловский» (техцентр) (председатель В.В. Щитов).

На основании решения президиума первичные ветеранские организации – победители смотра-конкурса получили денежные премии. А за активную работу председателям этих первичек вручены денежные вознаграждения.

Не менее насыщенным на знаковые события будет и 2015 год. Самое главное событие года – 70-летие Великой Победы, подготовка к празднованию этого юбилея уже идёт.

Желаем всем ветеранским организациям успехов и новых побед!

Ф. ТЕСЛЯ,
председатель районного совета ветеранов (пенсионеров)

• **Фотозарисовка**

А снег идёт, а снег идёт...



На дворе январь, после новогодних праздников принято считать, что половина зимы уже прошла. Время медленно поворачивается на весну, день прибывает, стало светлее. Радует погода этой зимой теплом, но что уже порядком надоело, так это снег. Снег идёт практически каждый день, редко выдаётся выходной без метели. Сугробы уже выше головы, некуда раскидывать вновь выпавший снег. Бесперебойно работает снегоуборочная техника, не выпускают из рук лопаты и метлы хозяева домов, наводя порядок в ограде и на придомовой территории, а снег идёт... Прогнозы, которые теперь можно посмотреть в Интернете, пестрят снежинками почти на каждый календарный день...

Многие скажут, что такой снежной зимы не помнят. Но по данным ФГБУ «Тюменский центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» метеорологической станции с. Викулово, такая зима была в 2000 году, и высота снежного покрова

на 15 января составляла 44 см. А на эту же дату в 2015 году снежный уровень достигает 40-45 см при многолетней норме 30-32 см.

Белое покрывало в эту осень образовалось раньше обычного на 2,5 недели – снегопад начался уже 16 октября. Температурный режим в текущий зимний период очень неустойчивый – резкие перепады от тепла к морозам. В отдельные дни зафиксированы низкие температуры до -36 градусов – в январе, -35 – в декабре, -32 – в ноябре. Но наряду с такой низкой температурой были и тёплые дни: +4 – в ноябре, +2 – в декабре, -1 – в январе.

Малоснежные зимы с высотой снега 18-19 см (на 15 января) в Викуловском районе были в 1991-1992 гг., 1996-1997 гг., 2007-2008 гг., 2008-2009 гг.

Т. СУХОВА
Фото автора

• **В областном правительстве**

Важно мнение каждого

В течение месяца, с 15 января по 15 февраля 2015 года, на официальном портале органов государственной власти Тюменской области, официальных сайтах городских округов и муниципальных районов региона проводится опрос населения об эффективности работы органов власти. На основе его результатов оценят руководителей органов местного самоуправления.

Данное мероприятие проводится второй год подряд согласно постановлению губернатора Тюменской области от 2 декабря 2013 г. № 271 «Об организации и проведении опросов населения в городских округах и муниципальных районах Тюменской области по оценке эф-

фективности деятельности руководителей».

Для участия в опросе необходимо перейти по ссылке «Оценить руководителей», размещённой в правой части главной страницы портала в разделе «Для граждан». Система предложит авторизоваться на портале госуслуг, после чего опрос будет доступен. У тех, кто пока не завёл личный кабинет на gosusligi.ru, ещё есть время – процесс регистрации сегодня занимает не более одного дня.

Опрос позволит каждому жителю Тюменской области оценить эффективность деятельности руководителей (главы администрации, председателя Думы, руководителя учреждения) того

города или района области, в котором он проживает. Рассматриваться будут сферы транспортного обслуживания, предоставления жилищно-коммунальных услуг, а также содержания автомобильных дорог.

Итоги опроса будут подведены экспертной комиссией до 1 мая и размещены на портале органов государственной власти Тюменской области и официальных сайтах муниципальных образований.

Консультации по навигации на портале органов государственной власти и регистрации на портале госуслуг можно получить по номеру 8-800-100-12-90. Звонок бесплатный.

Пресс-служба губернатора

• **К итогам года**

О профилактике пожаров

Подведены итоги работы образовательных организаций за 2014 год по профилактике пожаров. Как сообщила Л. П. Решетникова, методист отдела образования администрации Викуловского района, в образовательных организациях за прошедший год проведено 167 профилактических мероприятий: учебные эвакуационные тренировки, конкурсы рисунков, ролевые игры, викторины, инструктажи, профилактические проверки, месячник пожарной безопасности и т.д.

Возгораний в образовательных учреждениях на территории Викуловского района в 2014 году не зарегистрировано.

Т. ЮРЬЕВА

• К 70-летию Великой Победы

Во славу мужества ЗЕМЛЯКОВ

2015 год - юбилейный в истории России, год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Есть события, над которыми не властно время, которые навсегда остаются в памяти народной, таким событием стала Великая Отечественная война, небывалая по своим масштабам, массовому героизму на полях сражений, лишениям, самоотверженному труду в тылу.

Всё дальше вглубь времён уходит Победа. Но память о ней нужна и сегодняшнему, и будущим поколениям как яркий пример беззаветного служения народа своему Отечеству.

Наш долг — помнить, какой ценой досталась Победа советским людям, сколько испытаний пришлось вынести каждой семье, сколько потерь... Участники тех трагических событий становятся всё меньше, даже тем, кому было тогда по 10-12 лет сегодня уже за 80. Предлагаем нашим читателям в юбилейный год Великой Победы рассказать об этих людях, ветеранах войны. Это могут быть воспоминания участников трудового фронта, записанные с их слов, рассказ о каком-либо труженике тыла, о вкладе людей старшего поколения в общую победу нашего народа над врагом, копии фронтовых писем, фотографии военных лет, хранящиеся в семьях.

Таким образом, мы вместе напишем новые страницы в летопись Победы. Ждём материалов по адресу: с. Викулово, ул. Ленина, 5, АНО «ИИЦ «Красная звезда», vik_red@mail.ru.

Т. СМОЛЯРОВА

Их детство отняла война

В этом году наша страна отмечает 70-летие со Дня Победы в Великой Отечественной войне. Более 27 миллионов жизней унесла эта война, нет ни одной семьи и в нашем районе, которую бы она обошла стороной. Вся страна работала на победу, в тылу и на фронте люди проявляли массовый героизм. К сожалению, уходит из жизни поколение ветеранов, свидетели тех тяжёлых, героических лет. Но есть ещё среди нас труженики тыла, которые встретили войну детьми. В те годы дети быстро росли, работали наравне со взрослыми и внесли свой вклад в победу.

Отлично помнит то время труженик тыла Иван Андреевич Загородных, 1929 года рождения, житель с. Березино. Война началась, когда ему было всего лишь 12 лет. Жила тогда семья Загородных в д. Петрово. Отец ушёл на фронт, мать осталась одна с пятью детьми. Окончил Иван Андреевич 3 класса начальной школы — учиться некогда было, и началась его трудовая биография.

— Крепко нам досталась эта война, — вспоминает он. — Хлеб молотили, сушили. Для этого камни делали, пшеницу надо было мешать, чтобы не сгорела, так мешали всю ночь. Утром председатель приходил, проверял. Веялок не было, зерно на лопату клали и подкидывали, чтобы прочистить. Пахали и бороили на быках и коровах. А коровы к этому не приучены, дернут борону — встанут, стоят, а то и вообще лягут. Потом придумали делать так: брали небольшие сумки с едой для них



и ведро с водой, дашь поесть и попить и отойдешь, так они хоть немного ещё пройдут. Хлеб положи от осота, склады чистили. Вот так и работали. И поесть нечего было: по деревне пройдешь, кто кусок хлеба даст, кто сала. На сенокосе горошницу варили. А сено возили из Калгана (такая деревня была), 2 раза в день — большое хозяйство было в нашем колхозе...

Нелегко было в тылу, но до нашего края бомбёжки не добрались. А вот жена Ивана Андреевича, Нина Кузьминична, уроженка Белоруссии, видела все ужасы войны своими глазами.

— Когда началась война, мне было 9 лет, — рассказывает она. — А жили мы в Гомельской области, в деревне Хусное. Территория наша была немцами оккупирована, и жили они прямо в деревне. Очень мы их боялись. Не разрешали никому

даже на ночь двери закрывать, жителей заставляли траншеи копать под дулами автоматов, и мама моя копала тоже. Детей в Германию увозили, нас мама в погребе прятала. А сестру мою всё-таки увезли, ей было 11 лет. После войны вернулась она домой, худая, как скелет, пожила несколько недель и умерла... У нас на квартире остановился русский, переодетый в немецкую форму, служил захватчиком. Однажды он сказал моей матери: «Завтра вашу деревню будут сжигать. Если хотите живыми остаться, уходите. Оставляю вам 2 мешка сахара, закопай их, потом придешь и выкопаешь, проживёте первое время». А мама моя его отчитала и сказала: «Весь мир горит, а ты идешь за немцев». Но мешки спрятали и сестрам своим рассказала о том, что спалить хотят деревню. К утру уже вся деревня знала, все

ушли, никто не погиб. А деревню и правда сожгли, несколько домов всего осталось. Люди вернулись, землянки построили, так и жили. А красивая деревенька была, 500 дворов...

Познакомились Иван Андреевич и Нина Кузьминична после войны, когда оба поехали «на вербовку» — работать в г. Красноярск, в 1956 году поженились. Иван работал шахтёром, Нина — мотористкой в шахте. Вскоре переехали в Белоруссию, где прожили 11 лет, работали в колхозе. Через некоторое время вернулись на родину Ивана Андреевича, в Викуловский район. Здесь жили в Петрово, затем — в Викулово, а сейчас переехали в Березино, поближе к дочери.

Всего у супругов 5 детей, гордость этой семейной пары — 10 внуков и 8 правнуков. Скоро Иван Андреевич и Нина Кузьминична отметят бриллиантовую свадьбу — 60 лет совместной жизни! Мы хотим пожелать этим замечательным людям здоровья и мирного неба!

Через много лет детские воспоминания тружеников тыла помогут нам восстановить в памяти их суровые и страшные судьбы, ту обстановку и те тяготы жизни, которые им пришлось пережить. Сколько бы лет ни прошло после той страшной войны — в памяти народной всегда будут живы безмерное страдание военных лет и огромное мужество советских людей. Не ради славы воевали, погибали и трудились они, ради жизни на земле...

А. НАУМОВА

На снимке: супруги Загородных
Фото Т. СУХОВОЙ

• Дошкольное образование

Чтобы малышам было интересно

Анализируя итоги работы учреждений сферы дошкольного образования за 2014 год, наблюдается рост охвата дошкольной образовательной услугой детей в возрасте от 1,5 до 7 лет. О том, с чем это связано, рассказала И. В. КАПИНИНА, ведущий специалист отдела образования Викуловского района.

— Ирина Владимировна, какие факторы повлияли на рост количества дошкольников в нашем районе в минувшем году?

— По сравнению с 2013 годом контингент воспитанников детских садов района вырос на 122 ребёнка. Связано это, прежде всего, конечно, с открытием Викуловского детского сада «Дельфин» после капитального ремонта, а также с качественной работой учреждений по учёту детей, проживающих на закрепленных территориях; с предоставлением вариативных форм услуги, таких как организация деятельности групп кратковременного пребывания и консультационно — методических пунктов. Также положительная динамика связана с потребностями родителей, которые желают зачастую отдать ребёнка в детский сад в возрасте 1,5 лет. К пребыванию в детском саду такие дети адаптируются довольно тяжело. В минувшем году мы столкнулись с высокой заболеваемостью детей групп раннего возраста. Поэтому хотелось бы напомнить, что недаром работающим родителям предоставлена возможность находиться в отпуске по уходу за ребёнком от полутора до 3 лет. Именно в этот период на семейное воспитание возлагаются большие надежды, и, конечно, на ответственную работу по подготовке ребёнка к детскому саду, в который его, безусловно, лучше отдавать на четвёртом году жизни. Именно этот возраст отменяет начало дошкольного периода.

— Как известно, существует такая форма в сфере дошкольного образо-

вания как семейные дошкольные группы. Хотелось бы узнать, воспользовались ли викуловчане такой возможностью?

— Пока в нашем районе нет ни одной семейной дошкольной группы, а о возможности открытия такой группы я уже рассказывала.

Согласно распоряжению администрации района от 20 октября 2014 года, утверждено положение об организации деятельности семейных дошкольных групп. В нём указан порядок их создания, требования к персоналу и организации образовательного процесса. Ознакомьтесь с данным положением можно в отделе образования, в детских садах, в Интернете на официальных сайтах отдела образования и районной администрации. Будем рады рассмотреть возможность открытия такой группы.

— Случаются ли негативные моменты во время пребывания детей в детском саду?

— В Викуловских детских садах зачастую наблюдается такая картина, когда родители воспитанников старших групп дают детям с собой планшетные компьютеры и мобильные устройства. Хочется сразу прояснить ситуацию. Во — первых, ответственности за сохранность данных вещей администрация дошкольного учреждения не несёт. Во — вторых, непонятно, для чего малышам эти электронные устройства. Хочется сказать, что нужно доверять воспитателям. С детьми работают творческие и интересные люди. И как ребёнку может быть скучно, когда вокруг него ходят порядка 25 сверстников? Ему нужно научиться общаться с ними и как-то взаимодействовать. Поэтому нет необходимости брать с собой в детский сад подобные устройства, здесь делают всё, чтобы малышам было интересно.

Беседовала Е. ТКАЧУК

• Из почты «Дежурного репортёра»

Пенсия вдове

— У меня умер муж. Ему было 73 года. В каких случаях пенсия умершего мужа переходит его вдове?

На вопрос ответил начальник отдела назначения и выплаты пенсии управления ПФР в Викуловском районе Н.А. МЕХОВИЧ:

— В соответствии со статьёй 9 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» от 17.12.2001 г. № 173-ФЗ право на трудовую пенсию по случаю потери кормильца взамен своей трудовой пенсии по старости имеет супруга (вдова) умершего гражданина, состоявшая в зарегистрированном браке и находившаяся на день его смерти на иждивении супруга. Факт нахождения на иждивении на дату смерти определяет УПФ РФ по месту жительства или судом после рассмотрения документов о доходах умершего лица и лица, претендующего на статус иждивенца. Если разница в доходах супругов не позволяет установить факт иждивения, то право на назначение пенсии по случаю потери кормильца у вдовы умершего пенсионера отсутствует.

Действующие в РФ законодательные акты не предусматривают увеличение пенсии по старости вдовы или установление какой-либо надбавки (доплаты) к её пенсии по старости в связи со смертью супруга.

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• Подробности

Вырос в два раза

Материнский капитал за восемь лет вырос почти в два раза. В 2015 году Пенсионный фонд России продолжит выдачу государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал, а также выплату средств материнского капитала. Размер материнского капитала ежегодно индексируется. Напомним, что в 2007 году — первом году действия программы поддержки семей с двумя (и более) детьми — он составлял 250 тыс. рублей. С 1 января 2015 года размер материнского капитала составил 453 026 рублей.

В Тюменской области, как сообщают в Отделении ПФР по Тюменской области, начиная с 2007 года, принято 68 950 заявлений на государственный сертификат, выдано 66 411 сертификатов.

Погашение жилищных кредитов и займов — самое популярное направление использования материнского (семейного) капитала. Погашение жилищного кредита — это единственное на сегодняшний день направление использования материнского капитала, к ко-

торому можно прибегнуть, не дожидаясь, пока ребёнку, появлению на свет которого дало право на его получение, исполнится три года. С 2009 года на погашение жилищных кредитов в Тюменской области принято 22,7 тысячи заявлений на сумму почти 8 млрд. рублей.

Семьи, в которых вторым детям исполнилось три года, продолжают использовать материнский капитал и по другим основным направлениям: на улучшение жилищных условий (приобретение, строительство, реконструкцию жилья, в том числе собственными силами или с привлечением подрядных организаций) принято почти 12 тысяч заявлений на общую сумму более 3,5 млрд. рублей; на обучение детей (в том числе на содержание ребёнка в детском саду) — 3,6 тыс. заявлений на общую сумму более 134 млн. рублей; на накопительную часть будущей пенсии мамы — 39 заявлений на сумму более 7,9 млн. рублей.

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• **Рядом с нами**

ЗДЕСЬ, НА КРАЮ СЕЛА...

...Всего метров двести – и ты в центре Викулово, где суета рабочего райцентра и бойкая торговля. А здесь, за церковью, тихо, как в деревне, где тишину нарушают колокола, да ещё и изредка проезжающая машина, напоминающая о цивилизации. Кто бывал, тот поймёт. Кто бывал, тот наслаждался – пусть зимой, пусть летом – удивительным пейзажем с крутого берега ишимской долины. Здесь, на самом краю увала, стоит скромный ухоженный домик с резным деревянным орнаментом. Но это не просто домик, заботливо хранящий талант русских мастеров по дереву, это домик, радующий глаз ещё и неординарными удивительными украшениями современной мастерицы. На стенах – олень, поросёнок, искусно созданные из обычных бутылочных пробок, а в палисаднике – «люди» из лоскутов материи (сейчас, зимой, они с лыжами, коньками, словно готовились к снежным забавам). Кто бы мог жить в этом необычном домике?..

...Хозяйку Татьяну Николаевну Ендовицкую я застала за вышивкой, причём не обычной крестом или гладью, а лентами.

– Я очень люблю журнал «Сделай сам», там черпаю идеи для своих поделок, – пояснила Татьяна Николаевна, откладывая в сторону вышивку. – И это очень удобно: держать в руках печатное издание, всегда имея картинку будущего изделия перед собой. Никакой интернет не заменит старую добрую книгу.

Много своих творений хозяйка раздала. Всем приятно получить подарок, не купленный в магазине, а сделанный чьими-



нибудь заботливыми руками. Вот Татьяна Николаевна показывает то, что «уцелело» дома, – оберег для семьи, на счастье. Думаю, в доме он тоже не задержится, а будет вручен хорошей семье.

Татьяна Николаевна живёт в доме родителей отца. Когда-то здесь, на Береговой, и где К. Маркса берёт начало, селились Квашнины, семьями, по-родственному, без заборов и оград.

– Родовой дом, конечно, в своё время перебрали, подновили. Но я всё же захотела сохранить наследие русского народа, – рассказывает Татьяна Николаевна, – поэтому по своим эскизам просила знакомого мастера по дереву украсить свой дом. В детстве неподалёку от нашего стоял двухэтажный купеческий дом, и я всегда восхищалась его убранством.

Много раз Татьяна Николаевна по воле случая меняла место жительства. Работая в гос-

страхе, имела возможность и сама построить себе дом. Жила она и на Чапаева, и на Мичурина, и на Карла Маркса, и на Береговой (в конце улицы), но судьба так распорядилась, что снова оказалась в родительском доме. В память об ушедших из жизни родителях сделала первую уличную куклу, рыбака, поставила его под елью у дома. Вскоре у рыбака начали появляться «соседи». К лету Татьяна Николаевна хочет куклы обновить: сшить из паралона по типу обрядовых. Уже заготовлен почти весь материал. А ещё в планах украсить последнюю стену дома ангелом из бутылочных крышек. На первый «пробочный орнамент», кстати, крышки собирали, как говорится, всем миром. Соседи приносили, кто сколько мог. А ведь для рисунка нужны крышки разного цвета, и довольно много.

– Однажды по телевизору увидела, как из бутылочных крышек



делают заборы, – рассказывает Татьяна Николаевна. – Конечно, это было совершенно другая технология, но сама идея украшения мне понравилась. Эскизы я беру из книг по вышивке крестом. И вместо крестиков на ткани у меня однажды начали появляться крышки на стенах.

На самом деле здорово смотрятся! Дети с удовольствием бегают полюбаваться на необычный домик, словно из сказки. Кроме того, хозяйке сказали, что фотографии её уличных поделок стали появляться в Интернете: люди фотографировались с «героями» и делились необычными снимками с друзьями.

Татьяна Николаевна, помимо таланта создавать удивительные вещи своими руками, имеет и ещё один большой талант – она очень общительна и неизменный участник многих общественных мероприятий села. Она первая, кто стал вести зарядку для людей «мудрого» воз-

раста в спорткомплексе, в 2007 году, когда инструктора ещё не было. На все собрания и центра социального обслуживания населения она ходит с большим желанием. Общение и активная жизненная позиция движут ею всегда.

– Ах, какой же карнавал устроили нам работники центра в этот Новый год! – восхищается Татьяна Николаевна, и глаза её заискрились молодецкой радостью.

...Главное, наверное, не потерять себя в жизни, найти применение своим рукам и быть любимым детьми, внуками, правнуками, не унывать. У Татьяны Николаевны всё это есть. Рады за неё и будем с нетерпением ждать новых чудес у её домика. Рядом с нами живут удивительные люди!

О. СУББОТИНА
На снимках Т. Н. Ендовицкая и её домика
Фото Т. СУХОВОЙ

• **Электронные услуги**

Тюменцы в «Книге почёта»

По итогам 2014 года в «Книгу почёта» (Всероссийский реестр организаций, предприятий, учреждений, ИП, активно участвующих в социально-экономическом развитии субъектов РФ и муниципалитетов) было внесено 7 организаций из Тюменской области, в число которых вошёл «РИО-Центр». Одним из основных направлений деятельности центра является реализация программы губернатора по повышению компьютерной грамотности «Расширяя горизонты». Эта программа не только стала визитной карточкой информатизации региона, но и не раз была оценена на федеральном уровне. Кроме этого, в состав организации входит центр телефонного обслуживания Тюменской области, который консультирует граждан по вопросам получения государственных услуг, различным проектам в сфере информатизации, а также включает в себя единый центр по записи на приём к врачам.

Напомним, что в 2014 году Тюменское приложение «Медицина72» заняло 3 место профессиональной премии CNews AppWARDS в категории «Лучшее приложение для госсектора». Соседями по пьедесталу стали приложение «Активный гражданин» от Московского департамента информационных технологий и официальное приложение МВД. Данная премия отмечает лучшие мобильные приложения со всей страны, и была проведена в 4-й раз. Награждение состоялось в Москве.

ГАОУ ТО «Информационно-образовательный центр»

• **ИА «Тюменская линия»**

Доверяют местной продукции

Более 100 тюменских производителей поставляют продукцию в крупные торговые сети Тюменской области.

По словам заместителя начальника управления лицензирования и регулирования потребительского рынка Тюменской области А. Машукова, в конце 2014 года в торговых региональных и федеральных сетях наценка на молоко, масло и рис не превышала 15%. С учётом мнения торговых сетей и местных товаропроизводителей к общим факторам роста цен можно отнести сезонность (касается плодоовощной продукции), расходы на хранение продукции, увеличение процентных ставок по кредитам.

Задача управления лицензирования и регулирования потребительского рынка Тюменской области и управления Федеральной антимонопольной службы по Тюменской области – следить за ростом цен и проверять их обоснованность.

«Часто цены повышают спекулятивно, но это легко выявляется. Если у предприятия структура затрат не изменилась, а цена при этом выросла, то управление Федеральной антимонопольной службы

применяет меры для регулирования цены, как это было с гречневой крупой в 2014 году. Цену подняли до 80 рублей, но после проверок цена к концу года стала 49 рублей», – рассказал А. Машуков.

Несущественно поднялась стоимость хлебобулочных изделий. Производители давно планировали это увеличение и уделили об этом торговые сети. Цены на яйцо в новом году остались на прежнем уровне.

«В сетях есть яйцо из Кургана, Челябинска, Екатеринбург и цена на него ниже. Продукция, которая производится в Тюменской области, не всегда самая дешёвая, речь идёт в первую очередь о качестве и производственном контроле. В нашей продукции мы не сомневаемся – это и качественное сырьё, и новейшее оборудование. Хиты продаж – всегда продукты местного производства, покупатели им доверяют. Продукция тюменских птицефабрик вывозится за пределы региона – это подтверждение качества и популярности», – отметил глава ведомства.

И. ШЕМЯКИНА

• **Нашей истории строки**

Была украшением села

Для с. Чуртан Вознесенская церковь имела большое значение, так как население было верующим, жители даже в годы преследования религии крестили детей, праздновали церковные праздники. Как исчезла с лица земли церковь, которая была ещё не старой, очень красивой и нужной жителям села?

Удалось обнаружить запись в Викуловском краеведческом музее им. А. В. Давыдова, что в 1901 году в с. Чуртан была заложена церковь на пожертвования граждан и с помощью местных властей. Строили её всем селом, приезжали мастеровые люди. В это же время в селе открылась церковно-приходская школа. Вместе с церковью разрешили открыть кладбище (до этого умерших хоронили на кладбище в районном центре). Жители помнят, что одним из первых похоронен был там священник по фамилии Рубальский (Урбанский).

Церковь стояла в центре села, на очень красивой поляне, и от неё, как лучи, отходили дороги. Вокруг церкви росли берёзы, тополя, цветы акации. Была эта церковь самая молодая, самая богатая и красивая в районе. В церковь ходили все жители села. При церкви был свой церковный хор, в нём пели Е. Г. Рябова, Д. Знаменщикова. Батюшке помогал псаломщик. Одно из священников звали Константин Тимофеевич Артамонов, он был местный.

В то время, когда некоторые церкви в районе были закрыты или разрушены, в Чуртанскую церковь приезжали молиться из разных деревень в округе. В годы Великой Отечественной войны церковь не работала, в этом здании хранился стратегический запас зерна.

Памятник культуры разделил судьбу многих церквей в Советском Союзе. В центре с. Чуртан долгие годы пустовало место, где раньше стояла церковь. Только совсем недавно, в 2009 году, на этой площадке разместили передвижной фельдшерско-акушерский пункт. Старожилы села говорят: когда разрушали цер-

ковь, люди топтались по иконам, стараясь взять что-нибудь себе... Удалось найти свидетелей разрушения церкви. Это помнят бывшая учительница М. В. Маринова и её ученик Ф. М. Рымарев, он тогда учился в 4 классе. Однажды на уроке они услышали грохот – это упал купол церкви. Это было весной (возможно, в марте) 1963 года. Иконы и церковную утварь снимали аккуратно, помещали на подводы и вывозили на хранение в колхозный склад, где всё в целости и сохранности хранилось 2 года. Это происходило под контролем инспекторов Викуловского райкома КПСС. Потом приехали представители церкви и забрали остатки.

После перестройки церкви в ней размещались и столовая Балаганского сельпо, и прачечная, и склад. В 1978 году церковь была разобрана. Из брёвен построили двухквартирный жилой дом, который существует и поныне. Остатки брёвен распилили на дрова.

Название церкви долго не удавалось выяснить. Помогла фотография, хранившаяся в семье Н. Ф. Черновой, где она была изображена с группой верующих на фоне церкви. На обороте фотографии сохранилась бледная карандашная надпись: «Всесвятская церковь». Н. Ф. Чернова объяснила, что церковь была названа в честь праздника Вознесения Иисуса Христа, который празднуется верующими на сороковой день после Пасхи.

В настоящее время икон из церкви в селе осталось мало. Было время, когда скупщики предлагали деньги за иконы и церковную утварь. Одна икона Казанской Божьей матери хранится у бывшей учительницы Чуртанской школы Л. А. Черновой.

Судьба памятников истории, также как судьба людей, может быть счастливой, а может быть трудной и трагической. Сейчас церкви было бы более ста лет, и она могла оставаться украшением не только села, но и всего района.

С. ОБЫДЕНКОВ,
МАОУ «Чуртанская СОШ»

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

трёхкомнатную благоустроенную квартиру или сдадут с последующим выкупом. Тел. 8-904-888-88-68.

квартиру площадью 115 кв.м. на участке 14 соток. Тел. 8-912-921-69-39.

дрова берёзовые. Тел: 8-982-972-68-01.

дрова: колотые, чурки. Тел: 8-950-483-83-00.

ИП Шабанин П.П.

Кредит до 3 лет на весь товар

Снегоходы ДИНГО, мотобуры для рыбалки, сварки (инвертор), кованные изделия, теплицы, металлопрокат, профнастил, метал-лосайдинг, электролопаты, комплектующие элементы, водосточка, сетка оцинкованная для клеток и вольеров и др.

ВСЁ ДЛЯ БАНИ: печь, трубы на печи и зонты из нержавеющей стали, камни, чан, купели для малышей, шайки, ковши, кружки, подголовники из липы, кедр, ароматизаторы, масла, дверь из липы, таблички для бань, вагонка и др.

ТОВАРЫ ДЛЯ РЫБАЛКИ И ОТДЫХА: палатки, сапоги ХАСКИ (до -60), термобельё (муж, дет, жен), термоноски (муж, дет), шлемы, масхалаты, шапки с ветрозащитной маск., лопаты, стулья, термоса «Арктика»-100% качество, сани, сидушки, спальные мешки, термостельки и др.

Обращаться: с. Викулово, ул. Первомайская, 66 а, тел: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

ЗАКУПАЮТ

шкурки КРС. Тел.: 2-40-04, 8-950-498-34-27.

КРС, свиней, овец живым весом. Дорого. Тел.: 8-904-070-05-35, 8-908-313-54-30, 8-908-101-61-40.

УТЕРЯНЫ

Утерянный аттестат А № 03455798, выданный Викуловской вечерней (сменной) общеобразовательной школой в 1998 г. на имя Снигирева Евгения Владимировича, считать недействительным.

УСЛУГИ

Танцевальный ансамбль «Фиеста» объявляет набор в группу девочек и мальчиков с 1 по 3 классы для занятий хореографией. Организационное собрание для родителей состоится 25 января в 17.00 в РДК.

• В ювелирном салоне «Шанс» по адресу: с. Викулово, Торговая площадь, 4/1, 2 этаж — **СКУПКА ЗОЛОТА** 585 пробы: за деньги — 900 руб., на обмен — 950 руб. за грамм.

Такси «Викулово – Омск – Викулово».
Тел.: 8-919-920-98-97, 8-950-498-49-50.
Выезд из Викулово в 1.00 ночи.

Такси «Викулово-Тюмень-Викулово», отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также на заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

avuar.garant.com
Сумма займа - **453 026 руб.**
Комиссия - **55 000 руб.**
АВУАР-Гарант
КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ ФК
ЗАЙМЫ на покупку и строительство жилья владельцам МАТЕРИНСКОГО СЕРТИФИКАТА
Свидетельство о гос. регистрации №1127451005230 от 05.04.2012 г.
г. Ишим, ул. Карла Маркса, 36 А, 2 этаж
Тел.: 8 912 079 98 46
Работаем на основании ФЗ № 190 от 18.07.2009 г.

Впервые в нашем районе обувная ярмарка-распродажа. Широкий выбор мужской, женской, детской обуви по низким ценам. Спешите за покупками в РДК 24 января 2015 г.

Ликвидация мехового склада от ведущих фабрик России. Шубы по себестоимости всегда на расхват!

Только 21 января в с. Викулово в РДК с 9.00 до 18.00 — грандиозная выставка-распродажа «Фестиваль меха».

В огромном ассортименте — натуральные шубы: норка, мутон, дублёрки мужские и женские, пуховики, куртки, плащи, шапки из новой коллекции 2015 г.

Кредит — до 3-х лет, можно без первоначального взноса. Возможен обмен старой шубы на новую. Подарок к шубе.



Конкурс!

Первый конкурс видеороликов «Семейные традиции» для семей с детьми объявлен в Тюменской области. Чтобы принять участие в конкурсе, нужно записать двухминутный ролик, рассказав о своих семейных

обычаях и отправить с 26 января по 18 марта по адресу электронной почты: 201674@list.ru или передать организаторам по адресу: Тюмень, пр. Геологоразведчиков, 14а, каб. 110.

Финал конкурса пройдёт 15 мая

На рынке, Торговая площадь, 4/1, второй этаж, бутик № 12 — **РАСПРОДАЖА** верхней женской одежды, скидка — 20%.

ПРИНИМАЮТ

картофель. Тел. 8-982-987-07-35, Саша.

картофель. Тел. 8-908-870-80-20.

картофель. Тел.: 8-982-917-64-74, 8-904-876-19-47, 8-922-008-53-23.

ЗАКУПАЮТ

Закупают зимние шкуры: ондатры — от 100 до 150 руб.; куницы крупной — 2000 руб.

Тел.: 8-913-973-74-46, 8-913-965-88-08.

Видео о своей семье

— в Международный день семьи. В этот день пройдёт итоговое мероприятие для семей-участников, работы которых оценит жюри. Победители получат ценные призы и общественное признание.

Маршрутами подвига

Ещё один конкурс стартовал в регионе для школьников — ежегодный Всероссийский конкурс детского творчества «Россия туристическая глазами детей». Работы принимаются до 18 февраля.

В конкурсе, который проводится под эгидой Федерально-

го агентства по туризму, могут принять участие дети и подростки от 7 до 18 лет. Основные темы — туристические объекты и маршруты, связанные с Великой Отечественной войной, подвигом Советской армии и тружеников тыла.

Работы принимаются в электронном виде на сайте «Юный ту-

ризм». Более подробную информацию можно получить на официальном сайте Ростуризма, в департаменте инвестиционной политики и государственной поддержки Тюменской области по телефону: (3452) 55-65-40, 55-65-39.

Т. ЮРЬЕВА

Советует специалист

Профилактика рака молочной железы

Во всём мире рак молочной железы является одной из самых распространённых форм рака, встречающегося у женщин. Заболеваемость раком растёт во всём мире, в том числе и в России. Ежегодно только в нашей стране диагноз рака молочной железы ставят 50 тысячам женщин, а умирает от него 20 тысяч женщин. Вот поэтому каждая женщина должна быть хорошо проинформирована об этом заболевании. Хорошая новость заключается в том, что РМЖ, обнаруженный на ранней стадии, можно вылечить в 95% случаев. Столкнувшись с этим заболеванием женщина может в любом возрасте, поэтому очень важно начать принимать меры по предупреждению рака молочной железы уже в молодости.

Женщины, у которых в семье были случаи рака груди у близких родственников, имеют высокие шансы на развитие болезни. В группу высокого риска входят женщины, у которых от рака груди страдали или

страдают родственники первой степени родства (мать или сестра). Если в семье были подобные случаи, то тогда женщинам рекомендуется более частое и тщательное обследование у врача.

Женщины, регулярно кормящие грудью своего малыша, значительно снижают риск развития рака молочной железы. Чем дольше кормить ребёнка грудью, тем сильнее будет защитный эффект, поэтому кормите грудью своего малыша, пока ему не исполнится минимум полгода.

Пересмотрите свой рацион питания. Ограничьте потребление красного мяса, поскольку считается, что это повышает риск развития рака молочной железы. Замените красное мясо говядины и баранины на белое мясо курицы, а так же ешьте больше морепродуктов. Врачи рекомендуют добавить в свой рацион как можно больше натуральных продуктов. Ешьте больше фруктов и овощей, а также включите в свой рацион брокколи, оливковое масло, лосось, фасоль и орехи.

Регулярные физические упражнения помогают поддерживать

нормальный вес, укрепляют иммунную систему, снижают уровень эстрогена (высокий уровень этого гормона связан с повышенным риском рака молочной железы), и, следовательно, вероятность заболевания раком груди. Мало того, что спорт очень хорошо помогает при профилактике рака, так ещё он способен лечить и быстрее восстанавливать организм после перенесённых лечебных процедур. Так, например, женщины, занимающиеся спортом в течение хотя бы 30 минут в день 5 дней в неделю, снижали на 30% риск развития рака молочных желез.

Для профилактики рака молочной железы специалисты рекомендуют проводить самостоятельное обследование груди раз в месяц, начиная с 20-летнего возраста. Маммография проводится женщинам от 35 до 50 лет раз в 2 года, женщинам же после 50 лет маммография проводится уже ежегодно.

О. ЧЕРЕПАНОВА,
врач, ответственный за онкологическую службу

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области
Учредитель газеты — департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА
телефон — факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель СУББОТИНА О. Н.,
обозреватель ШЕВЦОВА Е. В., тел. 2-42-32;
фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель — автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
http://tyumedia.ru/
Наш сайт: http://vikulovo.info/.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары — сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс — 54334. Тираж 3296 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 3.